

VILÁGOSÁG

KOLOZSVAR,
1947 december 4, csütörtök

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSEG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. ÉVFOLYAM
297. szám

A szovjet külügyminiszter kezdeményezésére

Molotov és Marshall

pénteken összeül a szovjet-amerikai viszony kérdéseinek megtárgyalására

Marshall amerikai külügyminiszter, aki — mint egy jelentős megállapítás — várja a lehetőséget, hogy külön megbeszélést folytatson Molotov szovjet külügyminiszterrel, elfogadta Molotov péntekre szóló meghívását. Ekkor alkalom nyílik a szovjet-amerikai viszony kérdéseinek a két külügyminiszter közötti közvetlen megbeszélésére, először az év elején Moszkvában volt értekezlet óta, amikor Molotov is résztvett Sztalin miniszterelnök és Marshall megbeszélésén.

— Általában — állapította meg a moszkvai rádió — az ülészak egész menete az imperialistaellenes irányzat erkölcsi és politikai győzelmét jelenti. Ez az eredmény a szovjet küldöttség és az új demokráciák küldöttségének az érdeme.

MOLOTOV SÁROKBASZORITOTTA A NYUGATI HATALMAK KÜLÜGYMINISZTEREIT

A külügyminiszterek londoni értekezletén Molotov ismét nyíltan tette fel a kérdést a három másik hatalom külügyminiszterének, világos okfejtésével zavarba hozva őket.

Hétfőn az volt a vita tárgya, vajjon a német békeértekezlet összehívását megelőző-e a német központi demokratikus kormány megalkotása. A november 29-iki ülésen Bevin azt javasolta, hogy első lépés a német kormány megalkotása legyen. Hétfőn azonban már meg sem kísérelte álláspont-

ját megvédeni. Molotov azonban leszegelte, hogy támogatja a brit javaslatot. Marshall erre megkérdezte Bevin, vajjon van-e utalás javaslatában arra, hogy a német központi kormány megalkotásának meg kell előznie a német békeértekezlet összehívását? Erre Bevin, megtagadva előbbi állásfoglalását, nemmel válaszolt. Molotov erre világosan kimutatta, hogy az eredeti brit javaslat félreérthetetlenül úgy szól, hogy a kormányalakítás meg kell előzze a békeértekezletet. A brit javaslat szerint ugyanis a békeszerződés megvitatásakor meg kell hallgatni a német kormány képviselőit is. Hogyan történhetne azonban ez meg, ha nincsen központi német kormány? Molotov ezután megállapította, hogy mindannyian megegyeznek a német béke helyreállításának sürgősségében, ez viszont mindaddig lehetetlen, amíg meg nem alakult a központi német kormány.

Bevin rendkívül kényes hely-

zetében — miután mégsem ismerhette be nyíltan, hogy amerikai nyomásra változtatta meg álláspontját — azt az állítást kockáztatta meg, hogy Molotov nem értelmezi helyesen javaslatát. Miután a kérdésben nem tudtak megegyezni, más kérdésre tértek át. Marshall és Bidault azt javasolták, a német békeszerződés záradékában kényszerítsék Németországot a békeszerződés betartására. Bevin ehhez nyomban hozzájárult. Molotov azonban elutasította, megállapítva, hogy ez megakadályozná a német nép demokratizálását és békés fejlődését. Egy ilyen záradék ugyanis függőségben és gyarmati sorban tartaná Németországot.

Marshall erre azzal próbálkozott, hogy kijelentette: javaslata nincsen jól oroszra fordítva. Molotov válaszában megállapította, hogy itt nem a fogalmazásról, hanem a tartalomról van szó. Ha a német nép elolvassa majd német fordításban ezt a javaslatot, tiszt-

Országszerte megkezdődtek a Petőfi-színjátszó és dalosverseny előkészületei

KOLOZSVAR. — A Petőfi-Alap javára kiírt megyei, járási magyar színjátszó versenyek, dalos ünnepélyek és népművészeti bemutatók előkészületei országszerte megindultak.

Különösen nagy előkészületek folynak Bihar, Háromszék, Kis-küküllő, Maros-Torda és Temes-Torontál vármegyékben. Jellemző az általános érdeklődésre, hogy a falusi MNSz-szervezetek a legtovábbi helyekről is beküldik rend eléseiket a versenydarabokra. A jelentkező falusi művészeti csoportok között szerepel például a szatmármegyei Kökényesd, a csikmegyei Gyergyótölgyes, az udvarhelymegyei Zsombor s a kolozsmegyei Magyarbikla.

Sepsiszentgyörgyön december 4-én kétnapos közművelődési értekezlet kezdődött a MNSz székházában, amelynek során Salamon Sándor tanár, a háromszékmegyei szervezet közművelődési felelőse ismertette a népi színjátszó versenyeket. Különösen előrehaladtak az előkészületek Dicsőszentmártonban, ahol a megyei közművelődési ügy osztály tizenkét versenycsoportha osztotta be Kisküküllő megye magyar falvait.

Kolozsvárt a MNSz Farkas-utcai székházában december 4-én, csütörtök délután 4 órakor tart a megyei szervezet közművelődési bizottsága értekezletet a kolozsvári és mezőségi Petőfi-kulturversenyek előkészítéséről.

Az új szellemű pénzügyi kormányzat

Céltudatosan biztosítja az állami költségvetés egyensúlyát

Az igazságügyi reform, illetve a bíróságok átszervezéséről szóló törvényjavaslat megszavazása után a képviselőház párnapos szünetet tart. Ülését december 9-től folytatja. Szünet után számos nagyfontosságú gazdasági és szociális jelentőségű törvényjavaslat kerül letárgyalásra, amelyek a népi demokrácia kiteljesedését kívánják előmozdítani, a dolgozók érdekeinek szolgálatában. Tárgyalás alá kerül — többek között — a diplomáciai kar átszervezéséről szóló törvényjavaslat is. A kormány az az előkötött szándéka

— takarékosági okokból is —, hogy csak ideiglenes megbízatással, ügyvivőként küld az állásukból elmozdított volt Pártpárti meghatalmazott miniszterek helyébe és a végleges kinevezést későbbi időpontra halasztja. George Macoveanu Londonba, Bazil Serban Rómába, Navodaru Oslóba, Tudor Andreescu Brisszelbe, Boranescu-Lahovari pedig Prágába kapott ügyvivői megbízást a román követség vezetésére.

Azokat a törvényjavaslatokat, amelyeket még Tatarescu külügy-

miniszter pénzügyminiszterisége idején készített el, az új tárcavezető Pankov Anna és Luca Vasile felülvizsgálják és a népi követelményeknek megfelelően módosítják, mielőtt még a héten megtartandó minisztertanács elé terjesztenék azokat.

A pénzügyminisztérium új szellemére és rendszerére egyébként a legjellemzőbb Luca László pénzügyminiszternek legújabb kijelentése, amely szerint: — Rendíthetetlenül és céltudatosan valósítjuk meg az állami költségvetés egyensúlyát!

A Magyar Népi Szövetség III. országos nagygyűlése új fejezetet nyitott fejlődésünkben

Kacsó Sándor
országos elnök és

Takáts Lajos
nemzetiségi miniszter

VASÁRNAP, DECEMBER HÓ 7-ÉN, DÉLELŐTT 10 ÓRAKOR

a kolozsvári Állami Magyar Színházban

népgyűlésen

ismerteti a temesvári nagygyűlés eredményeit s a bel- és külpolitikai helyzetet.

MINDNYÁJAN LEGYÜNK OTT!

tásban lesz az USA szándékaival. Erre Bevin, Marshall és Bidault semmit sem tudtak válaszolni, de mégis kitartottak álláspontjuk mellett. Megegyezés ebben a kérdésben sem jött létre.

Ezután tanácskoztak a békeszerződés megszervezésére vonatkozó ajánlások elfogadása felől. Marshall indítványát, Molotov okfejtésére, kénytelen volt megváltoztatni. Eszerint a külügyminiszteri értekezlet figyelembe fogja venni a kétharmados és egyszerű többséggel hozott ajánlásokkal. Bidault kifogásai miatt azonban ezt a kérdést sem sikerült végül is dűlőre vinni.

A „PRAVDA” JUGOSZLÁVIÁRÓL

A „Pravda” vezető cikkében a jugoszláv nép nagy ünnepéről írva többek között megállapította, hogy Jugoszláviában, a Balkán-félsziget legnagyobb országában az elmúlt négy év alatt olyan változások történtek, amelyek a nép örösi erejétől tanuszkodnak.

A szovjet nép nagy rokonszenvvel figyeli a jugoszláv nép erőfeszítését és bátor küzdelmét, amellyel kitépte magát a kapitalizmus szorításából. Az imperialisták heraggal tölti el, hogy nem érvényesíthetik többé befolyásukat Jugoszláviában. Az imperialisták táborának a demokratikus Jugoszlávia elleni haragja és gyűlölete azonban nem tudja megakadályozni azt a nagy munkát, amelyet jugoszláviai népei végeznek.

A demokrácia hatalmasan fejlődő erő, a Szovjetunióval való barátsága, a többi szláv állammal és nemszláv szomszédaival való gazdasági, kulturális és politikai kapcsolatai biztosítják a hatalmas feladatoknak a végrehajtását, amelyeket a jugoszláviai nép maga elé tűzött.

A HOLLAND OSTROMZÁR MIATT SÜLYOSAN NÉLKÜLÖZ INDONEZIA NEPE

Az Indonéz Köztársaság kormánya emlékiratot nyújtott át az indonéziai helyzet megvizsgálására kiküldött három hatalmi bizottságnak.

Az emlékirat rámutat Indonéziának a holland támadás következtében beállott sulyos helyzetére. Megállapítja, hogy a holland hadihajók gazdasági ostromzárnak az eredményeként az indonéz lakosság sulyosan nélkülöz. Kéri a szükséges intézkedések megtételét a köztársaság lakosságának rendszeres ellátása érdekében. Felhívja a Biztonsági Tanácsot és a háromhatalmi bizottságot, szüntesse meg a holland támadás következtében beállott gazdasági zűrzavart.

CSEHSZLOVÁKIÁNAK LÉT-ERDEKE A NÉMET ÜGY MEGOLDÁSA

Csehszlovákia létkérdése a német ügy olyan módon való elrendezése, hogy a német imperializmus feltámadását lehetetlen tegyék — mondotta Gottwald csehszlovák miniszterelnök, a Csehszlovák Kommunista Párt központi bizottságának ülésén.

Kijelentette, hogy Csehszlovákiának a közeljövőben fel kell készülnie arra, hogy a külföldi reakció fokozódó nyomását gyakorol rá. Kifejtette azt a meggyőződését, hogy a külföldi reakció és az ezt támogató balszéli reakció burzsoádkodása csúdot mond. Hangoztatta, hogy a Csehszlovák Kommunista Párt barcol minden olyan törekvés ellen, amely gyengíteni akarja Csehszlovákiának a Szovjetunióval és a többi szláv állammal való viszonyát.

Éljen a romániai és jugoszláviai népek közös harca az imperializmus ellen, a tartós békéért, a népi demokráciáért!

H I R E K

VILAGOSSAG

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7.

Távbeszélő: 258.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR.

Előfizetési díj egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyugdíjasoknak 100 lej. — Postacsekkszáma: 40.625.

Nyilvános kótaolvasó tanfolyam a Magyar Zeneművészeti Főiskolán

KOLOZSVAR. — A Zeneművészeti Főiskola hivatalos zene-tanárok és művészek nevelésén kívül elsőrangú feladatának tekinti az általános zenei műveltség fejlesztését s arra törekszik, hogy minden ember számára megnyissa a zeneművészet csodálatos birodalmát. A zenei művelődés alapja a hangjegyek és zenei alapelemek ismerete: a kótáról való éneklés. Még éneklésről való dalosaj is zenei analízist, aminek következtében egyszerű kórusművek megtanulása is rengeteg időbe és fáradságba kerül. A legértékesebb és legszebb mű-

veket — éppen a kótaolvasás ismeretének hiányában — képtelenek megtanulni. Elsősorban munkásdolgosaink segítségére siet Nagy István, a főiskola igazgatója háromhónapos kótaolvasó tanfolyamával, amely december 9-én, kedden, kezdődik. Az előadásokat minden kedden és pénteken délután 6—7 óráig tartják. A tanfolyamra minden nap 9—2 óráig a főiskola útkarságán (Ferdinand király-ut 5 sz.), vagy 9-én az előadás előtt lehet jelentkezni. Havonta tandíj 100 lej, szakszervezeti tagoknak 60 lej.

A KOLOZSVÁRI BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM BARÁTAINAK EGYESÜLETE december 6-án délután 4 órakor a központi egyetem kis aulájában közgyűlést tart.

NAGYMENYISÉGŰ IRÓGÉPSZALAG behozatalára KAPOTT felhatalmazást egyik fővárosi szakmai cég. A Csehszlovákiából behozandó írógépszalag árát az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium később állapítja meg.

HÁZASSÁGI HIR. Mádi Sárika Arad és Szabó Elek Kolozsvár házasságát kötötték. (Minden értesítés helyett.)

UJABB ELEMÍ ISKOLÁS TANKÖNYVEK. A Minerva kiadásában most jelent meg az 1947—48. tanévre engedélyezett II. Magyar olvasó, IV. Magyar olvasó és Tudományok könyve V—VII. osztály számára. Figyelmeztetjük a tanítókat, hogy a régebbi kiadású tankönyvek használata szigorúan tilos.

ELŐADÁS AZ UNITARIUSOKNAL. A Dávid Ferenc Egyletben szerdán este 6 órakor az Unitárius Kollégium díszteremében dr. Kovács Lajos dékán tart felolvasást: „A vallás jövője” címen. Hegedűl Márkos Albert zenekezelő tanár, bejárót mond Hadházy Sándor tankönyvtári főfelügyelő előző.

TÜZÁLLÓ TÉGLÁK gyártására rendezkedett be a tordai Fama téglagyár és ezzel feleslegessé tette ebben a cikkben a külföldi behozatalt. A gyár egyelőre a cementgyár részére készíti tűzálló téglákat, a Torda környékén található kőnyersanyagból. Később a romániai fém- és üveggipar részére fog tűzálló téglákat gyártani.

A kolozsvári MNSZ hírei:

Csütörtökön, december 4-én délután 6 órakor a IV/2 kerületi nagygyűlés a hídelve református egyházközség nagytérképében, ahol Vörös István dr. tanár „A család és a külvilág” címen előadást tart.

Az Állami Magyar Színház és Opera közleményei

Kálmán Imre gyönyörű muzsikájú népszerű operettjének, a „Csárdáskirálynő”-nek nincs szüksége reklámra. Az állandó telt házak, forró taposok mindennél jobban bizonyítják, hogy ezt a szebbnél-szebb dalokkal átszótt, hol poétikus szépségű, hol könnyekig megnevettető humor operettet már régen a szívbe zárták a közönség és ezt az átitott sikert fokozza az ideai előadás, amely az énekegyüttesnek ismét derekas erőpróbája. Mind a szereplő énekeseknek, mind a kórusnak és zenekarnak egyaránt része van a „Csárdáskirálynő” ideji felújításában minden eddigi finom nagyobb sikerében, nemkülönben szól a közönség elismerése Csóka József jelenlegi rendezésének és Oswald Richard karnagy munkájának. A „Csárdáskirálynő” egész héten műsorban marad. Szombaton délután, Mikulás napján a „Csongor és Tünde”-t ismétli meg a színház a gyermekek és elemi iskolások számára. A „Csongor és Tünde” ezúttal átrendezve, a mesészerű és a gyermekeket maláttató részeit kibangsulyozva — kerül megismültésre, hogy a kisgyermek is gyönyörködhessen benne.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS OPERA MŰSORA:

Szerdán este fél 8 órakor: Csárdáskirálynő.

Csütörtökön este fél 8 órakor: Csárdáskirálynő.

Pénteken este fél 8 órakor: Csárdáskirálynő.

Két nap alatt három nő lett öngyilkos Kolozsváron

— valamennyi szerelmi bánatában

KOLOZSVAR. — Az elmúlt két nap alatt három kolozsvári nő lett öngyilkos.

Duca Mária városi tisztviselő kezdte...
Duca Mária néhány hónappal ezelőtt megismerkedett egy csinos fiatal fiúval, Z. Emil 19 éves almérnöki iskolai hallgatóval. A 34 éves tisztviselő szerelmes lett. A fiatal ember is vállalta a kalandot. Néhány órát töltöttek minden nap, esteként vendéglőben vacsoráztak — a számlát minden alkalommal a nő fizette.

1. POLOSKAIRTOVAL

Z. Emil vasárnap hajnalban 4 órakor kopogásra ébredt. Felkelt, kinyitotta az ajtót. Legnagyobb meglepetésére kedvesét látta a nyíló ajtóban együtt az anyjával. Az idős hölgy vitte a szót. Követelte a fiútól, hogy vegye el leányát feleségül. A fiu ellenkezett. Veszekedés után Duca Mária egy óvatlan pillanatban kis üvegesét vett ajkai közé és kiitta tartalmát. Megmérgezte magát.

A kihívott mentők csak a beállott halált állapíthatták meg. A boncolás pedig azt hozta, hogy Duca Mária 34 éves városi tisztviselő nő poloskairtóval mérgezte magát.

2. MAROSZODÁVAL

Kedden délelőtt az Ady harisnyagyárba hívták ki a mentőket. Kallós Rozália 27 éves munkásnő maroszódoval mérgezte magát. Eltávolított állapotban szállították be a kórházba. Esméletlen, s így a rendőrök még nem tudták kihallgatni. A nyomozás eddigi adatai kétséget kizáróan igazolják, hogy a fiatal munkásnő szintén szerelmi okokból követte el tettét. Elettémáradásához kevés remény van.

Alig érkezett vissza a mentő-

kocsi, új esethez hívták ki az ügyeletes orvost.

3. LUMINALLAL

Popovici Eta orvostanhallgató nő szüleinek kolozsvári lakásán szerelmi bánatában megmérgezte magát. A Kolozsváron közismert szépségű diáklány 40 darab luminálpasztilát vett be. A mentők súlyos állapotban szállították be a sebészeti klinikára. A kiszálló rendőri bizottság kihallgatta az életunt leányt, aki elmondta,

hogy reménytelenül szerelmes egy temesvári diákba.

Kihallgatása után Popovici Eta elvesztette eszméletét. Elettémáradásához kevés remény van.

Valaki felelős e három nő öngyilkosságáért. S azt hiszik nem tévedünk, amikor a miutát, a „szépségideálokat”, a gavallérokat, a könnyű fiataliságot kitermelő letűnt társadalmi rendet s az ebből fakadó szellemet tesszük elsősorban felelőssé.

Kijelölték Kolozs megye új járásbírójának és bírósági kirendeltségeinek székhelyét

KOLOZSVAR. — Kolozs megye járásbírójának az igazságtudomány reform értelmében való újjászervezése ügyében a vármegyeházán újabb megbeszélést tartottak. Az érkezőleg tárgysorozata között szerepelt a népbírák kinevezése, valamint az igazságügyi reformnak alkalmazása a megyébe és járásbírók kirendeltségei kijelölése.

A hozott határozatok Jegyzőkönyvben is azoknak a hátrányoknak megszüntetését vették figyelembe, amelyek a múltban gátolták az igazságszolgáltatás demokratikus kifejlődését. A távolság okozta nehézségeket a községek egészség és csoportosításával igyekeznek megszüntetni.

Számolva a jelenlegi közlekedési lehetőségekkel, az érkezőleg úgy döntött, hogy járásbírósi létesítést javasolják Hidalmáson, járásbírósi kirendeltség létesítését Nádason, amelyhez Szurdok, Vista Türe, Gorbó, Solyomtelek, Nádasszentmihály, Pusztatopa, Nádasszentpál, Szomorok községek tartoznának.

Hasonlóképpen járásbírósi kirendeltség felállítását mondották ki Kolozs községben is, amelyhez Kaca, Zsuk, Pata és Bony községek fognak tartozni.

Önműködő távbeszélő központot kap Marosvásárhely, Nagyszeben és Szatmárnémeti

BUKAREST. — A Román Telefontársaság az 1948. évre nagyszabású bővítési és befektetési munkálatokat irányzott elő. Nagyszebenben 2000 vonalas, Marosvásárhelyen szintén 2000 vonalas, Szatmárnémeti pedig 1000 vonalas önműködő távbeszélőközpontot

épít, illetve rendez be.

Itt említjük meg, hogy a kolozsvári 2000 vonalas önműködő távbeszélőközpont felszerelési munkálatai szorgalmasan folynak és az önműködő távbeszélőközpont legkésőbb december 15-ével megkezd működését.

Világosság-Sport

Az NB I. utolsó fordulójában Kolozsváron

Universitatea—Vasas rangadó mérkőzés lesz

KOLOZSVAR. — Az NB I. őszi utolsó bajnoki fordulójában Kolozsváron Universitatea—Vasas rangadó mérkőzés kerül lejátszásra. A két csapat találkozója mindig kemény küzdelmet hozott, amiben vasárnap sem lesz hiány. A Vasasnak az egyetemisták ellen mindig jól ment a játék. A legutóbbi bajnoki mérkőzésen a munkáscsapat győztesként hagyta el a pályát, míg a barátságos mérkőzéseken eldöntetlenül végződött a két együttes mérkőzése.

Ezen a mérkőzésen nemcsak a két bajnoki pontért fog nagy harc folyni, hanem eldöntésre kerül az is, hogy melyik együttes Kolozsvár legjobb NB I-es csapata? A kolozsvári csapatok közül az Universitatea legyőzte a Dermát, míg a Vasas döntetlenül játszott a börtényárukkal. A három kolozsvári csapat egymás elleni bajnoki mérkőzéseinek eredménytáblázata a következő:

1. Universitatea	1	1	0	0	3:0	2
2. Vasas	1	0	1	0	2:2	1
3. Dermata	2	0	1	1	2:5	1

Papírforma szerint az egyetemisták győzelmére biztosságnak látszik, azonban a munkáscsapat — ha szívvel-lélekkel játszik — megnyerheti a mérkőzést. A Vasas annál jobban ráérez a mérkőzésre, mert nagy szüksége van a bajnoki pontokra.

A két csapat küzdelmének kívül nagy hangsúlyt fog folyni a lelátón és az állóhelyen is. Ezen a „mérkőzésen” az egyetemisták nagyobb előnyben vannak, mint a munkáscsapat. Reméljük azonban, hogy a Vasas szurkolói is hallatni fogják hangjukat és győzelemre biztatják csapatukat.

Az NB I. utolsó fordulójában a Dermata Resicán a feljavult UDR ellen játszik. Bukarestben Juven-

tus—RATA, CFR (B)—FC Ploesti és Unirea Tricolor—Hadsereg mérkőzés lesz. Medgyesen MMSG—ITA, Krajóvában Jutul—CFR (T), Nagyváradon Szabadság—Ciocanul bajnoki mérkőzések kerülnek lejátszásra.

Az NB I. jelenlegi állása a 14. forduló után:

1. CFR (T)	14	10	3	1	41:13	23
2. ITA	14	9	3	2	61:14	21
3. U	14	10	0	4	35:24	20
4. CFR (B)	13	9	1	3	43:16	19
5. Jutul	14	5	5	4	25:22	15
6. Szabadság	14	5	4	5	27:25	14
7. CSMM	14	6	2	6	23:30	14
8. Juventus	14	5	4	5	36:28	14
9. Ciocanul	14	6	1	7	25:28	13
10. RATA	14	5	2	7	25:21	12
11. Dermata	14	3	6	5	17:22	12
12. FC Ploesti	12	5	1	8	25:27	11
13. Vasas	14	3	4	7	20:30	10
14. Hadsereg	13	3	3	7	18:31	9
15. UDR	14	4	0	10	22:51	8
16. U. Tric.	14	2	3	9	13:44	7

SPORTHÍRADÓ

A BEAC felhívja vezetőségi és választmányi tagjait, hogy december 6-án szombaton délután 6 órakor az egyesület választmányi gyűlésére a Közgazdasági Egyetem 5. számú termében feltétlenül jelenjenek meg.

KUBALA, a Ferencváros volt játékos Pozsonyból Budapestre érkezett és remélhető volt, hogy ismét a Ferencvároszhoz igazoltatja magát. Az olaszok azonban 300 ezer forintot ígértek neki, ha hozzájuk szerződik. Olaszország felé kacsingat Horváth, az EMTK volt játékos is, aki már ocsóbb fiu, mert megelégszik 100.000 forinttal is.

A MAGYAR válogatott birkózócsapat elmozdított Rómába, ahol december 4-én az olasz válogatottal

méri össze erejét majd Firenze és Triest válogatottjaival mérkőzik.

LONDONBAN 1948 június 18-ig kell bejelenteni az Olimpiai résztvevőket.

AZ ANGOL—DÁN válogatott amatőr ökölvívómérkőzésen Londonban az angolok 10:6 arányban győztek.

A KOLOZSVÁRI röp- és kosárlabda liga ma, szerdán este 6 órakor érkezőleg tart az OSP Péterfi-utca 9 szám alatti helyiségében. Az érkezőleg tárgya a téli röp- és kosárlabdabajnokságok megrendezése. A liga vezetősége felhívja az összes szakszervezeti és iskolai sportfelelősöket, hogy az ülésen jelenjenek meg.

A DERMATA kitűnő erőkből álló birkózó csapata 14 ponttal ve-

zet a Román Kupán küzdelmeiben, az első két versenynap után. A Lugoson most folyó Román Kupa versenyeken 13 egyesület birkózói vesznek részt.

MA. SZERDÁN délután 3 kerületi bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. A városi kispályán fél 2 órakor: Acólárugyár—Textila ifjúsági. Fél 3 órakor Dohánygyár—Olimpia. Szászfenesen délután fél 3 órakor Nehéztüzérség—Vasas II. mérkőzés lesz.

AZ OSP december 6-án, szombat este 6 órai kezdettel rendezi meg a New-York összes termében műsoros mikulási táncestélyét, az Állami Magyar Színház és a Román Opera és Színház művészeinek közreműködésével.

Két éve húzzák-halasztják a désaknai sóbányászok nyugdíjának kifizetését

Látogatás a désaknai sóbányában, ahol a régi rabszolgák bányája mellett a legmodernebb eszközökkel folyik a termelés

DÉSAKNA. — (Kiküldött munkatársunktól.) A dombtetőről ereszkedünk le a völgyben fekvő désaknai sóbánya felé. A falu lakóinak nagyjából sóbányász, akik ebben a délelőtti órában lent dolgoznak a föld mélyében.

A bányatelep bejáratánál szembeállokunk a szakszervezet titkárával, Popasiu Vasileval. Veled együtt megyünk az igazgatóság irodájába, ahol engedélyt kapunk a bánya megtekintésére és egy kísért, hogy végigjárassunk minden tárnát.

Mintegy háromszáz méter hosszú alagút vezet a föld alatt a bányalejáróhoz. Kisérőnk, Szabó László, a fiatal bányász, aki már kora gyermekkorától dolgozik a bányában — szakszervező elmagyarázza, hogy a folyosó a régi, — római korból visszamaradt — tárnák felett vezet.

A villanyfényben megcsillanó falakra mutat:

— Itt már minden sósó — mondja. Sósó van a fejtűk felett és sósó a talpuk alatt. Keskenyvágyú vasuti sín pár fut el mellettünk. Elhaladunk a kis villamosozdony mellett is. Ez szállítja a felvonótól ki a szabadba a kibányászott sósót.

— Mehet — szólal meg a felvonókezelő és talpuk alatt megindul a föld. Hirtelen zuhanunk bele a sósóba. Tudjuk, hogy a felvonó tökéletesen üzembiztos és mégis, ez a szokatlan, gyors zuhanás a sósóba... Alig észrevehető zökkenés és lenn vagyunk a bányában.

ÖTEZER ÉVRE BIZTOSÍTVÁ VAN SÓSZUKSÉGLETÜNK

Több száz méteres hatalmas földalatti csarnok. Villanyvilágítás. Vasuti sín. A távolban homályba vezető sötét folyosó, más tárnák bejáratai. Hatalmas tartóoszlopok, simára csiszolt falak. És mindenütt, amerre csak nézünk, sósó. Fejtűk felett a száz méteres sósóba vezető mennyezet, a tartóoszlopok, a falak, az utak, ahol járunk, ahol a vasuti sín futnak — sósó.

— Kimeríthetetlen sósótegy van itt — mondja Olariu Augustin bányamérnök, aki átveszi kalauzolásunkat. — Még vagy ötezer évre biztosítva van a mindennapi kenyérünk sója.

Megtekintjük a modern sóvágógépet, melynek kétféle kése vajszerűen fut végig a sósótegyben. Az így elvágott sósótegyt robbantással döntik le. Ekkor munkába lépnek a sósótörők, akik ötven-hatvan kilós kockára törlik a hatalmas tömböket. Mások halomba rakják és előkészítik a szállításra.

Rengeteg mennyiségű kitermelt sósó hever itt.

— Kevés a szállítóeszköz — mondja Olariu mérnök — és kevés a megrendelés is. A termelés színvonalát azonban tartjuk, mert a gyakorlat szerint egyszerű csak befutnak a külföldi rendelések is és akkor jó, ha van miből kielégíteni.

A BANYÁSZ ADÁZ ELLEN-SÉGE: A VIZ

— Vízszintes irányban haladunk a termeléssel — folytatja —, mert a méresek szerint alattiunk 15—20 méterre földalatti vizerek vannak és ezek a legnagyobb ellenségei a sóbányásznak.

Megtudjuk, hogy a sóbányászok a legkevesebb befektetést igénylik, mert — szakszervező bányász mellett — maguk a sófalak, tartóoszlopok biztosítják a bányát a beomlástól. Nincs szükség idegen anyagokkal való ducolásokra és a kitermelt anyag az esetleges őrlésen kívül más munkát nem igényel.

— Egy ember nyolc óra alatt 1400 kiló sósó termel ki. Ez a norma, de sokan vannak, akik túlhaladják ezt — magyarázza kisérőnk, amikor a eszlőket rakódók munkáját figyeljük.

Már több mint egy órája bolyongunk a föld alatt és már csak

egy igen kis részét járjuk be a bányának.

Egyik helyen építkezéseknél használatos állványokon dolgoznak. A függőleges falból kiemelkedő sötétbőket faragják le.

— Ezek a sötétbőkek veszedelmesek — mondja Olariu mérnök —, mert a robbantások megrezgetik a sófalakat és idővel meglepetésszerűen leválhatnak, s agyonzúszhatnak valakit. Ez még a fasiszta termelési rendszer maradványa. A háború alatt a bánya vezetősége nem fektetett súlyt a tervszerű termelésre, hanem csak azzal törődtek, hogy minél többet termelhessenek.

Szabotálják a bányásznyugdíjasok fizetését

A felvonóból még egyszer végigfutunk tekintetünkkel a nagyarányú tárnán. A tulsó oldalon imbolygó fények és egészen apró, hangyanagságu emberalakok. Csillék, sóval megrakottak és üresek gördülnek végtelen sorban a síneken... a désaknai sóbányában komoly termelés folyik.

A napvilágnál belehunyorogunk a fénybe. Szokatlan a földalatti homály után.

Alkalmunk van egy csoport bányásszal is elbeszélgetni. Megtudjuk, hogy amióta a munkásegyes Stedran bányagazgatót eltávolították a helyéről — minden a legnagyobb rendben megy. A Kommunista Párt és a szakszervezet gondoskodik, hogy a bánya dolgozói minden járandóságukat megkapják.

De azért mégis van panasz, ami éppen úgy érinti a dolgozókat is, mint a munkából kiöregedetteket: ez a nyugdíjas bányászok súlyos panaszja.

Ismeretlen kezű szabotálják valahol a bányásznyugdíjak kifizetését. A szakszervezet már több alkalommal utánanézett, megsürgette a nyugdíjak kifizetését, de eredménytelenül. A hiba nem a bányagazgatóságon, hanem valahol Bukarestben van, az Országos Társadalombiztosító egyes felelőtlen vezetőinél.

Felháborított, hogy harmincötévi kemény bányamunka után az öreg Szilágyi Mihály két éve vár nyugdíja folyósítására és hiába, mert mai napig még semmit sem kapott. Harmincötéves becsületes munkásélet után könyöradományokra szorul.

De nem törődtek a bányában dolgozók életével sem. Nem gondoskodtak a falak levéséről, ami időt és munkát igényel. Most mi vagyunk kénytelenek ezeket a mulasztásokat helyrehozni, ha azt akarjuk, hogy dolgozók életét ne veszélyeztessék a fejtűk felett lebegő sötétbőkek.

— Gyakran fordulnak elő balesetek? — Ilyen üzennél elkerülhetetlenek kisebb balesetek, de komolyabb szerencsétlenség már hosszabb ideje nem volt — halljuk a megnyugtató választ. — A bányarvos a termelés ideje alatt állandó készenlétben van, de apróbb,

vigyázatlaniságból eredő zuzódásokon kívül más balesete nem akadt.

Éles fűttyszó hasít végig a bányán.

— Robbantanak — mondja Olariu mérnök —, ez a figyelmeztető sípjel.

Már halljuk is a morajt, ahogy végigzug az egész bányán. Utána tompa dübörgés. A leomló sötétbőkek robaja.

— En maradok — nyújtja kezét Olariu mérnök a felvonónál. — Nekem itt a helyem a munka végéig.

— Szerencse fel!

Hasonlóan nem kapták meg nyugdíjukat a mintegy félvévelel ezeltől nyugállományba helyezettek sem — Szabó József, Rácz István, Cudva Eugen, Szilvási Mihály és még vagy tizen várják nyugdíjügyük becsületes rendezését. A szakszervezet segíti őket kisebb összegekkel, mert másképp éhenpusztulnának.

Az emberöltön keresztül a legnehezebb munkát végző öreg bányászok nyugdíjával üszött felelőtlen játék nyilvánvalóan népellenes elemek műve. Ezek az öreg bányászok várnak, mert tudják, hogy demokratikus kormányzatunk véget fog vetni ennek a népellenes szabotázsakciónak és megérdemelt nyugdíjukhoz fogják jutni.

Az ügyben azonban sürgős in-

terjedésre van szükség. Ki kell kutatni azokat a népellenes személyeket, akiknek a kezén elsikkadt a désaknai bányászok nyugdíja, akik fiókukba hevertetik elintézés helyett a kiutalási aktákat és a legkeményebb megtorlással kell véget vetni ennek a felelőtlen játéknak. Bizonyosra vesszük, hogy illetékes hatóságaink intézkedése rövid időn belül rendet terem ebben a kérdésben. Különösen, hogy a Társadalombiztosító élére új ember került és a désaknai nyugdíjas bányászok nem lesznek egy emberöltő kemény munkája után könyöradományra utalva, hanem megkapják jogos járandóságukat.

TÓTH KALMAN

Kolozsvár legsürgősebb ujjaépítési tennivalóiról

beszéli Lakatos Imre István új főmérnök

KOLOZSVÁR. — Rengeteg a tennivaló Kolozsvárt. A város rendezetlen a háború által megrongált épületeknek csak csekély hányadát hozták rendbe, a külvárosi utcák kövezetét elpusztította az idő. A belváros utcáinak burkolata szintén megviselt, csak a legsürgősebb tennivalókat végezte el a város mérnöki hivatala az utolsó években. A nagygáton pedig rést ütött a Szamos sodra. A malomárókban lepatkolt a víz, a

malmok leálltak. Bünnös hanyagságot követtek el a mérnöki hivatal vezetői.

Ezek a kérdések ötlenek szemünkbe, amikor elindulunk a városi mérnöki hivatal új vezetőjével, Lakatos Imre Istvánnal, a Korondi-úton lévő partvédő munkálatok megtekintésére.

— Hét éve javították utoljára ezt az utat — mondja a főmérnök. Főútvonal pedig, Kolozsvárt köti össze Zilahhal. Az út két kilomé-

teres szakasza a város területéhez tartozik. Megjavítása elsőrendű feladat lenne, 250 köbméter kavicsot kell kihordani.

A Nádás hidján döcögünk át. Megeserültük a szó fonálát a hidakra tereltük a beszédet.

— Nyolcvanhét fahidunk van — folytatta a főmérnök. — Öt év óta nem voltak rendszeresen javítva, még csak fenntartva sem. Amellett, hogy korhadnak, lopják is a fát. Gyakuban van fája a városnak, ki is lehetne termelni, de újra a szállítási okoz gondot. Régen 17 tehérgépocsija volt a városnak, ma mindössze három. Azok is a szeméthyordásra és téli tűzifafuvarozásra vannak igénybe véve. A mérnöki hivatalnak egyetlen szerkese sincsen. Ez a kocsi van csupán.

PÉNZ KELL...

Közben megérkeztünk a korondi utra. A patak erősen veszélyezteteli.

Erősíteni kell. Folyik a munka. Részlet raktak le, oszlopokkal erősítik s követ meg földdel töltik fel. A korondiak meg a papfalviak ígérték 70 szeker fuvart, de az ígértük eddig csak ígért maradt.

Visszafelé a mérnöki hivatal többi kérdéséről beszélgettünk. Az égető, sürgősen megoldandó problémákról.

— A város rendezési tervet be kell fejezni — folytatta Lakatos István. — A szabályozási vonalakat meg kell állapítani. A munka folyamatban van. Azonkívül rendezni kell hozni a Nádast, szabályozni, hogy az árvízveszélyt elhárítsuk és véglegesen meg kell oldani a gát kérdését. A külvárosi utcák kavicsozására sürgős. A vághóhid felépítése halasztandó, nem elég a tervezés. A lebombázott házak ujjaépítésével a lakáskérdés megoldódna. Mindelképp természetesen pénz kell. Az önkéntes munkások sok segítségét adnak, de ami a legfőbb gond: a szállítás, még nincsen megoldva. Ha az adókat behajtják, lesz pénz és meg fogjuk kezdeni a város helyreállítási munkálatait — fejezte be Kolozsvár város új főmérnöke.

Látogatás a Bácskában

Gergely Sándor jugoszláv utijegyzete

Süt a késői őszi nap. A remek autótól kétoldalt a bácskai fekete föld végig zöld... az őszi vetés: már arasznyi magasan áll. Olyan a táj, mint koratavasz elején.

A falvakban... jurták véletlenül... egyik lakodalmas menet a másikat éri. Újvidékről jövet Feketics faluját az ötdikével találkozik autók. Feketicsen rövid időre megállunk. Domány János „szógazdával”, a „jóvő” földművelő szövetséget tagjával beszélgetünk. A Vajdaság magyar napilapja, a „Magyar Szó” a ma nap fakszimilében hozta Domány János sajtókezű aláírásával ellátott nyugtát, amely arról szól, hogy harminckilenczerbatszázhatszötöt dínrát veti át a szövetséget pénztárából és tíz mázsa búzát és húsz mázsa kukoricát a szövetséget raktárából. Dománynak az elmúlt mezőgazdasági évben elévzett munkájáért járt ez a vagyon. A nyugtát Pál Ferenc, a szövetséget elnöke és Haragvó János, a szövetséget pénztárosa is aláírta.

— Mit kezd a termékek értékekkel? — kérdezzük.

— Harminczertől veszek egy búzát... — mosolyog. — Már meg is vettem.

Egyéves munkája értékének egyrésztért búzát!

Most már értem — a sok lakodalmas menettel!

Odébb, Szabadka felé, a tizennyolcvan éves lakosú Bácsopolnya alatt régi ismerős inget. Magas, lombhárta, nagybajuszú cigizás paraszt: Kókai Mihály. Szembányóan mondja: csak nem kerüljük el a házatát... A „házatát” csak két kilométerre van ide.

Az autó köves útra fordul. Régi-régi ismerős Kókai Mihály. Ismerős, barát, harcos-társ. Börtönviselt ember. Börtönbe kemény, munkásmozgalmi tetteiért csukták Károlygyevisékre. A börtön volt az „egyetem”. Ugy be-szél multból, jelenről, sajtóról, irodalomról és a mezőgazdasági szakoktatásról, mint egy tudós, mint egy bölcs.

Kopasz ígét fái alá dirigálja az autót. Gyönyörű siemethali tehének beverészek a kerítés mögött. Borjait szabadnak szék... Mi ez? Hová jutottunk?... Valami mintagazdaságba? Csudálkozva nézzük a vendéglátónkat, aki ravaszkaros mosolyog vastag bajszja alatt.

— Hát ez a házatája — nagyot kacag s tessék be, egy irodaszéri tagos helyiségbe. — Négyháztíz bold szántó, huszöt bold kaszáló, meg tíz bold rét van a házám táján magyarázza odabenn.

— Bácskai nábob lett... — Kilenczshárom dolloré ez a bir-tok. Összedültünk s összeadtuk. Yok, aki két-három holdját, volt, aki csak pusztá dolgozó kezét, de volt olyan is, aki harminckét holdat s lovát, tehenet, vagy ökröt hozott a szövetségre. „Dózsá György földművelő szövetséget” a nevünk. Kevés a földünk, de majd lesz több is. Addig is megpótoljuk munkával. A tavasszal állunk össze szövetségre. Alig volt állatállományunk. Láttam a kor-dánkat? Már tíz tehénből, nyolc bor-júból és egy bikából áll. Harminc kocán, batvan malacunk és batvan biró...

... az ólakban. Tudja miből mindez? Hát az államunk adotti kölcsön négyháztíz-ezer dínrát a tavasszal, östertendő tör-legetre, egyszerűlkező kamatra. Hát eb-ől tek.

Nyílik az ajtó. Fialat menyecske kuk-

kant be rajta.

— Szabadság. — mondja.

— Szabadság.

— Elhül a leveles.

— Dehogy hül — mondja Kókai Mi-

bály, akiről közben megtudtuk, hogy ő a szövetséget földművelő csoportjának a „brigádosa”. Aztán reák mutat. — Jutna néhik is!

— Ha meg nem vetik — szerényko-

dik a menyecske.

Tyukhulcs volt, utána marhapör-

költ s melléje savanyú káposzta. Nygy-

venőegységébányan álltunk a két hosszú,

kecskelábú asztalnál.

Kókai mellett magas, karcsú, mosoly-

gó szemű, fiatalos ember táplálkozott. Pa-

takt nevezetű. Ő harminckét holddal

vonult be a szövetségre.

A munkateljesítményén kívül mindenki

a szövetségre beszállította: föld, jó,

szabadság, — mondja.

Ha egy velti valaki, hogy nem találta meg a

szövetségben a szánitáit, a gazdasági

és végén kivonni jószágával és földjé-

vel az egyesülésből és el újra a magy-

módián, a maga erejére támaszkodva.

Ebéd után még együtt ülnek kis ideig

az emberek. Arról beszélnek, hogy a

bölcsőlet a jövő év nyarára, legkésőbb

őszre től alá kell hozni... Mert sok a

fialat és mind házasodásra gondol...

Az autók lassan kifordul a kavicso-

zott útról a nagy, nemzetközi autóra.

A két ut találkozásiánál, a „Dózsá

György” jelű vezető köves ut fölé ép-

pen nagy diadalívvel emelnek az ácsok...

A november 29-iki nagy népi és állami

ünnepet tisztelik meg vele a bácsopolnyi

holdog magyarság...

Dési pillanatkép:

A falu építkezik, a város kevésbé

Esnek az árak, olcsó a sertés, van bőven zsír és minden a dési piacon

DES. — (Kiküldött munkatársunktól.) A többhetes esőzés teljesen átáztatta az utat. Az autóbussz nyugovóra térve kapaszkodik át a sárga tengerekre vált mélyedéseken. Az utmenti szántókban víz csillog.

— Olyan felhőszakadások voltak — mondja mellettünk valaki az autóbusszban —, hogy szinte záporoknak is beültek volna. Szerencse, hogy a Szamos gátjai birták a nagy próbát.

Nem úgy, mint nálunk Kolozsvárt — gondoljuk, de nem szólnunk közbe.

Bivalyos szekerek húznak velünk szemben. Tetőcserepet visznek a falvakra.

— A falu építkezik — mondja ismerősünk — a város kevésbé. A déskörnyéki falvak lakói minden nap székérszámra szállítják haza az építőanyagot. Új házak, istállók, gazdasági épületek emelkednek.

Désre épp a hetipiacra érkeztünk. A rossz utviszonyok a szermerkélő eső, borzalmas sár ellenére állapotban, de különösen sertésben igen nagy a felhajtás. Gyönyörű, száz kilón felüli sertés hétnyolcezer lej.

Van zsiradék is bőven. Háromszázötven lej kilója. Az olaj literét 120—130 lejért adják.

Tej, vaj, jó házi kolbász, finom

füstöltszalonna, tojás, bab, gyümölcs és liszt, burgonya garmadában. Több az eladó, mint a vásárló és az árak esnek. Az igen szép buzaliszt kilója hirtelen már a száz lej alá esett. Nyolcvanért és kilencvenért lehet kapni eleget.

— A zsiradék is észrevehetően olcsóbb lett — magyarázza mellettünk egy dési vásárló. — Enyhé az idő, nem akarnak enni a disznók. Lesz a disznó még olcsóbb is...

Dés piaca gazdag választékot nyújt a vásárlóközönségnek... és ami a legfontosabb, az árak napról-napra esnek.

(t. k.)

Szabad a sertések és juhok levágása

KOLOZSVÁR. — A megyei gazdasági hivatal vezetőségéhez érkezett 5389—1947. számú miniszteri rendelet értelmében január 15-ig szabad a sertés és juhlevágás. Kosok és kanok levágásához a minisztérium külön engedélyre szükség van.

Sertés és juh tömeges felvásárlására csak az államilag megbízott kereskedők vagy minisztériumi engedéllyel rendelkezők jogosultak.

Hizlaldák és állattenyésztők kötelesek juh- és sertésállományukat az állami kereskedőknek eladásra felkínálni. Állatállományuk 10 százalékát azonban szabadon adhatják el. A rendelet azonban csakis 120 kilón felüli sertések eladását engedélyezi a hizlaldáknak.

Minden falusi és városi háztartás egy élő vagy levágott bármilyen súlyú sertést minden formában nélkül szállíthat. Üzemek,

intézmények, valamint munkás és tisztviselők étkezdéi juhokat és sertéseket akár élő, akár levágott állapotban a megyei gazdasági hivatal által látmozott névsor alapján — családonként egy sertést — szállíthatnak.

A juhok felvásárlására ugyanazok a szabályok érvényesek, mint a sertésfelvásárlásokra és szállítá-

sokra. Minden falusi háztartás kettő, míg a városi csak egy disznót vagy juhot vághat háztartása céljára.

A sertések és juhok szállítása eladás céljából csakis az eddig érvényben lévő rendeletek alapján lehetséges.

Két veszedelmes zsebmetszőt fogott el a kolozsvári rendőrség

KOLOZSVÁR. — Kedden délután a Szabadság-tér és a Dermata utvonalon járó autóbusszon „munka közben” országszerte körözött zsebmetszőt fogott el a rendőrség. Eppen egy háziasszony kosarából akarta kiemelni a pénztárcát, amikor elfogták. Bevallotta, hogy Nemes Remusnak hívják és kizárólag zsebmetszésből élt és

joghallgatónak adta ki magát. Eddig 17 zsebmetszést ismert be. Bünelajstromának összeállítását folyamatban van.

Tegnap került rendőrkézre Imre Zsigmond zsebmetsző. Iris-telepi lakos is, akit szintén munka közben fogták el. Zsebmetszésen kívül olajjal is fektetett.

ADÁS VÉTEL

KÉZMOSÁSHOZ vásároljan „Unic” kézmósóport. Gyártja: „Unic”, Kolozsvár, Veréb-utca. 5635

EGY faesztorgapad 1,75 HP motorral és teljes felszereléssel és egy körfűrészzel egy 1 HP motorral eladó. Érdeklődni Tordán „Foto. Benach”. 6560

RÁDIÓ modern, lámpahányost, vagy nem üzemképest veszek. Cim a kiadóban. 6586

ELADÓ Marosvásárhelyen 25 személyes, alighasznált autóbussz „Dodzs” motorral, sasse első tengellyel komplett és 4 féddel. Cim a kiadóban. 6582

RÁDIÓ modern, új típusú olcsón eladó. Forduló-utca 2. 6657

EGY 2 tonnás, négyes Ford teherautó és egy ezerhevenes vasvázás cséplőgépraktorttal, teljesen kifogástalan állapotban eladók. Olaj és vámmörömlom bérbeadó. Értekezni Lázár Gergely Szék, Szamos megye. 6665

KEVESET használt, előre-hátra varró, süllőasztós varrógépet eladó. Petru Maior-utca 7, földszint. 6560

EGY 10x35 centis flakk körtég eladó. Budai Nagy Antal-utca 142. 6717

ELADÓ hálószobaberendezés. Standard rádió, székonyok, ebédlekednek, asztal székekkel, ebédlekönyeg. Petőfi-utca 24, hátul az emeleten. 6747

TELJESEN ép karban lévő turista autó eladó, nagyon jó gumikkal. Traian-utca 26 szám. 6730

GYERMEKJÁTÉKOKAT veszek. Cim a kiadóban. 6728

NUTRICE férfi bundabélés sürgősen eladó. Dragalina-utca 8. Rákosi. 6734

REKAMIE 2 személyes, jó állapotban eladó. Madách-utca 17. 6736

„KERESZTELY” zongora eladó. Lin. czege-utca 8, I. emelet. 6742

SZALMA kapható Baromvadász-tér 4—5 szám alatt. Csak délután. 6701

KÉT üszekötő belső perzsaszőnyeg eladó. Izabella-utca 4. 6739

FEKETE gyapjú szövetkát eladó. Kötő-utca 5, ajtó 26. I. emelet. Délután 2—5-ig. 6719

VILÁGOSKÉK hosszú, taft estélyi ruhah, végig tüllel, eladó. Cim a kiadóban. Gr. 6745

KRAUSE gyártmányú, 1500 mm. prizmás esztorgapad, 1 darab autógén- és villanyhegesztő, satuk eladók. Bulai Nagy Antal-utca 94. 6737

INGATLAN-LAKÁS

KERESEK egy különbejárta butorított szobát, esetleg üresen. Előre fizetek. Cim a kiadóban. 6690

KOLOZSVÁRI házamat és görgény-szentimrei telkemet elcserélem budapesti, vagy annak környékén lévővel. Cim a kiadóban. 6707

BUTOROZOTT szobát fürdőszoba, használatra keresünk, lehetőleg központban. Ajánlatokat „Fiatall pár” jellegre a kiadóba. 6705

ÜRÖKLAKÁSOK, üzlethelyiségek központban eladók. Értekezni Furnitura Generalnál, Mária királyné-utca 6. 6740

ATTILA-ut környéki szép lakószobát elcserélném központi hasonlóval. Érdeklődni Szentgyörgy-utca 3, II. emelet Kalkucsinál, délután 2—3 között. 4743

A Szabadegyetemi Előadássorozat keretében december 4-én délután 5—5 óráig

Kiss Géza:

A népi demokrácia igazságszolgáltatása

cimmal tart előadást, a Jog és Közgazdaságtudományi Kar (Básiya-utca 15) I. számú tantermében.

Az előadások látogatása díjtalan és nincs beiratkozáshoz költve.

Népművelési tanfolyamot rendez a MNSz Aranyostorda megyében

SZEKELYKOCsÁRD. — Jára Léta és Tur községek után Székelykocsárdon tartotta meg a Magyar Népi Szövetség aranyostordamegyei szervezete népművelési előadássorozatot. A népművelési előadássorozat Pálffy Miklós aranyostordai járás körorvosai egészségügyi felvilágosító előadásokat tartottak.

A háromnapos népművelési előadássorozatnak nagy sikere volt. A sikeren felbuzdulva a Magyar Népi Szövetség aranyostordamegyei népművelési bizottsága elhatározta, hogy hasonló előadássorozatot rendez a megye összes falvaiban.

a népi írókról tartott előadást. Borsi Lajos kertészeti középiskolai tanár, a ma gazdasági kérdéseit, a mezőgazdasági nevelést, a jobb és többtermelés kérdéseit dolgozta fel a hallgatóság előtt. A székelykocsárdi járás körorvosai egészségügyi felvilágosító előadásokat tartottak.

A háromnapos népművelési előadássorozatnak nagy sikere volt. A sikeren felbuzdulva a Magyar Népi Szövetség aranyostordamegyei népművelési bizottsága elhatározta, hogy hasonló előadássorozatot rendez a megye összes falvaiban.

Megkezdtek a tejosztást Kolozsvárt

KOLOZSVÁR. — A szövetkezetek bevonásával Kolozsváron és a Kolozsvár környéki falvakban — mint megirtuk — naponta kb. 4000 liter tejet gyűjtenek össze és azt a legjobban reászorultak között osztják szét.

A kolozsvári Victoria és Unirea szövetkezetek tegnap, kedden reggel már meg is kezdték a begyűjtött tej szétosztását a kolozsvári piacon. A földzelen tejet literen-

ként 18 lejért, a kórházak, szülőotthonok és a jóléti otthonok intézmények között osztják ki, míg a földzelen tejet literenként 8 lejért a Victoria szövetkezetnek a volt vásárfelügyelőség helyiségében megnyílt tejesarnokában és az Unirea szövetkezetnek a Szentgyörgy-tér 8 szám alatt lévő tejosztályán árúsítják. Illetve osztják ki.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések szavankint 3 lej. Állástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban és jellegű hirdetéseknek 10 lej pótdíj fizetendő. Házasság-levélezés szavankint 6 lej. Szövegírók szavankint 6 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Kereset hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. Nyilvánt. szavankint 12 lej.

JÓL főző, megfelelő hosszu bizonyítványokkal rendelkező háztartási alkalmazottat keresek azonnali belépésre. Jelentkezés Veresné, Szentgyörgy-utca 4, I. emelet, 1—2 óra között. 6725

12—14 ÉVES jobb leányka háztartásban segédkezni, jó bánásmódot és otthon talál. Majális-utca 49. 6738

ÜGYES, szorgalmas gépirónó pár heti munkát kaphat. Cim a kiadóban. 6744

BEJÁRÓT keresek a délelőtti órákra. Értekezni 1—3-ig Május 1 (volt Bartha Miklós)-utca 2. Rosenbergnél. 6722

KULONTELEK

HERMELINT esküvőkre kölcsönzők. Fürdő-utca 49. 6556

PENTEK este Horvód-utca-tól a Magyar Színházig elvezető 3 soros szőnye gyöngyösoromat. Emléktértékű, jutalom egy pár új harisnya „Femina”, Dózsa György-utca 35. 6691

MODERN kombinált szobaberendezés, debreceni, vagy budapesti hasonló butorral elcserélhető. Brassai-utca 7, kapusnál. 6736

Vas-, Fém- és Vegyipari Munkások Szakszervezete felhívja tagjainak figyelmét, hogy folyó hó 10-ig bezárólag hátralevő tagsági díjaikat saját érdekében rendezzék. — Pénztári órák minden d. u. 3—6-ig. Vezetőség.



Kolozsvár, augusztus 23-u. 21

Olvasd, terjeszd a Világosságot!

Halló! Halló!
Ha jól és olcsón akar vacsorázni, keresse fel a „KÉK DUNA” éttermet
Kossuth Lajos-utca 48. szám.
Kitűnő fajborok! Elsőrendű konyha!
tordai Pityiri Adám és zenekara szórakoztatja a n. é. közönséget. Agoston Baba énekel.
Nyitva 3 óráig! Nyitva 3 óráig!

FORUM és SELECT
Ma! Bemutatják a filmvilág slágervilágát Ma!
A nyugtalan szív
Stefan Zweig világhírű regényének nagyszerű filmváltozata, mely a világ összes nagyvárosaiban döntő sikert aratott.
Főszerepben: Lili Palmer és Albert Lieven
Előadások kezdete:
SELECT: 3, 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap Matiné 11-kor.
FORUM: 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30 órákor. Vasárnap Matiné 11.30-kor.
Előtte a legújabb híradó. Pénztári elővetel délelőltől 11 órától.

Erdélyi Cionista Szervezet Kolozsvári Helyicsoportja.
Zsidó testvérek!
Az önálló Zsidó Állam-nak az Egyesült Nemzetek Szövetsége által történi proklamálása alkalmából a Kolozsvári Cionista Helyicsoport
nagy díszgyűlést
tart ma, szerdán délután 4 órakor az Állami Nagyteremben.
Jöjjetek el mindnyájan e nagy történelmi esemény megünneplésére.
Vezetőség.